
Хроника

У САД ускоро закон којим се дозвољава да наставници буду наоружани у
школама"Крв је на вашим рукама!" - довикивали су демонстранти посланицима
републиканске већине са галерије Конгреса у Тенесију, пошто је изгласан закон
који ће омогућити неким наставницима и школском особљу да носе скривене
пиштоље у државним школама, а родитељима и осталим наставницима забранити
да знају ко је наоружан.

  

  

Ако републикански гувернер те државе Бил Ли потпише поменути закон, што се очекује,
то би било највеће проширење приступа оружју у Тенесију од прошлогодишње
смртоносног оружаног напада у основној школи у Нешвилу.

  

Публика која се противи закону, напала је и блокирала републиканске законодавце
после гласања, што је навело председника Представничког дома Камерона Секстона да
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нареди да буду силом удаљени из зграде.

  

Закон би забранио откривање података о томе који запослени носе оружје, што би знали
само директори школа и полиција, а не и родитељи ученика, па чак ни други наставници.
Директор, школски округ и агенција за спровођење закона морали би да се сложе да
дозволе делу наставника да носи оружје.

  

Закон "ствара фактор одвраћања" потенцијалних нападача на школе - рекао је спонзор
закона, посланик Рајан Вилијамс и подсетио да је оружаних напада било широм
Тенесија.

  

Републиканци су одбацили низ амандмана опозиционих демократа, укључујући давање
сагласности родитеља, као и да школски округ преузме грађанску одговорност за било
какву повреду, штету или смрт због особља које носи оружје.

  

"Моје републиканске колеге настављају да нашу државу држе као таоца, држе нашу
државу на нишану у име својих донатора у индустрији оружја", рекао је посланик
Демократа Џастин Џонс и додао да је "то сулудо".

  

У хаосу после гласања у сали, демократски и републикански посланици су се узајамно
оптуживали за кршење кућног реда Парламента.

  

Нејасно је да ли би неки школски округ уопште користио тај закон. Портпарол јавних
школа области Нешвила, Шон Брајстед, рекао је да Округ сматра да је "најбоље и
најбезбедније да само активна полиција носи оружје у близини школа".

  

Око половине америчких држава у неком облику дозвољава наставницима или
другим запосленима који већ имају дозволе за скривено ношење оружја, да га носе
и у школама. Гувернер Ајове је прошле недеље потписао закон о увођењу
професионалне дозволе за обучене школске службенике да би оружје носили у
школама и били изузети од кривичне или грађанске одговорности за "употребу
разумне силе".
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У Тенесију нападач је неселективно отворио ватру у марту 2023. у хришћанској школи у
Нешвилу и убио троје деце и троје одраслих, пре него што га је убила полиција.

  

Упркос накнадним координисаним кампањама за значајне мере контроле оружја,
законодавци су их углавном одбијали. Одбацили су предлоге демократа о контроли
оружја, чак и пошто су родитељи ученика нападнуте школе делили извештаје о трајним
последицама тог напада.

  

По закону који је изгласан у уторак, наставник који жели да носи пиштољ, мораће да има
дозволу за ношење оружја и писмено овлашћење директора школе и локалне полиције
да га носи и у школи. Такође би требало да прође проверу прошлости и 40 сати обуке за
ношење и коришћење пиштоља. Не би могао да оружје носи на школским приредбама, на
стадионима, у фискултурним салама или на другим сличним местима.

  

Републиканци из Тенесија редовно су "лабавили" одредбе закона о оружју. Првобитни
закон дозвољавао је становницима старијим од 21 године да носе пиштоље у јавности
без дозволе, али је државни тужилац издејствовао да то могу већ и 18-годишњаци.

  

Убрзо после напада на школу прошле године, републиканци из Тенесија донели су закон
којим се појачава заштита трговаца оружјем и муницијом. Приватним школама без
предшколске наставе већ је било дозвољено да одлуче да ли ће дозволити свом особљу
да донесе оружје на посао, а посланици и гувернер су ове године потписали да ће то
моћи и приватне школе које имају и вртиће.

  

Ипак, има напретка с ограничењем оружја, мада ситног. Тако на потпис гувернера чека
пропис о привременом лишавању права на оружје оних који су оптужени за кривична
дела, ако су проглашени неспособним за суђење због интелектуалне неспособности или
менталне болести.

  

Други закон који Сенат треба да одобри, укинуо би право на оружје оним
малолетницима који су до своје 25. године извршили нека тешка кривична дела - од
тешког напада, до претњи масовним насиљем.
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(Бета)
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